

法務部所屬各機構秋節關懷 明月普照社會角落溫暖弱勢

【本刊訊】又逢中秋，法務部所屬各機構主動關懷弱勢族群。**花蓮地檢署**檢察長林錦村日前率領更保、犯保、榮譽觀護人等團體，到花蓮善牧兒童之家關懷院童，林檢察長不但親做蛋黃酥和孩子們同樂，三大團體也致贈文具用品給院童，現場還有2名醫生人為孩子們義剪，讓每位院童心中都能獲得滿滿的愛。林檢察長鼓勵院童不要覺得孤單，送給兒童之家的禮物實質代表社會的愛與關懷，林檢察長希望孩子們不要放棄自己，並以英國大文豪狄更斯所著塊肉餘生記主角大衛幼小父母過世，成為洗瓶子之童工，勇敢地與生命搏鬥，終成著名作家為例，勉勵孩子們好好念書。

澎湖地檢署結合轄內社福單位，日前由廖觀護人率領分別前往3位弱勢獨居老人的家中，進行環境清潔打掃及簡易修繕，讓長者重新擁有舒適整潔的居住環境，在中秋前夕感受到社會的溫暖關懷。郭檢察長表示，本次活動是到弱勢族群及獨居長者家中，進行環境清潔打掃及簡單之水電、木工修繕之服務，使其住家能恢復乾淨舒適之生活品質，以到宅關心及服務的方式，將溫暖及社會關懷送到長者家中，也讓具有專才的社會勞動人、更生人、醫生加入協助的行列。



桃園地檢署於秋節前夕結合更保、犯保桃園分會與中壢市路得啟智學園，合辦「幸福一秋節烘焙送溫情」活動，讓憨兒們勤勞雙手所編織的希望，社會一縷新添美味的麵包香，感動陷於困境的受保護管束人，相信只要專注努力學習，也能像喜憨兒們貢



獻一己之力。在永平工商餐飲科師生及路得啟智學園的喜憨兒們協助下，更生人與其家屬攜手完成鳳梨酥、蛋黃酥等應景糕點製作。檢察長朱兆民表示：本次活動不只讓更生人認識喜憨兒、且提供憨兒職訓的機會。

由**南投地檢署**、更保南投分會暨中華民國紅十字總會南投縣支會等共同參與，邀請內政部役政署役男公益大使團蒞臨南投看守所，舉辦中秋節關懷監所收容人活動。所長林憲銘致詞表示，特別感謝社會各界的關懷，中秋佳節月圓思親，雖然收容人無法與家人共度，但社會並未減少對收容人的關心，勉勵收容人除感念親情之外，更需自省，改悔向上，下定決心莫走回頭路。活動首先由女所收容人演出翩翩起舞喜迎賓揭開序幕，接著由才華洋溢、身懷絕技之替代役公益大使團，帶來一連串精采動人的反串歌舞秀、魔術、特技等節目，台下收容人亦融入在歡愉的歌舞饗宴中。

新竹看守所日前舉辦中秋節收容人電話懇親活動，希望能撫慰收容人思親情懷，進而達到潛移默化的矯正目的。活動中，由中華電信新竹營運處提供免付費自動電話機10部，供收容人電話懇親使用。此起彼落的關懷慰問聲中，為收容人傳達一份感念親情的互動之外，也讓收容人重新感受到家庭的溫暖和親情的支持。

屏東監獄為紓解收容人思鄉情緒，特舉辦中秋節面對面懇親會，希望收容人藉由參與活動及親情感化，達到改悔向善之目的。此次懇親活動日前分兩梯次舉辦，計有439名收容人及其家屬785人參加；由累進處遇達3級

以上且1年內未違規紀錄之收容人參加，懇親對象則限定直系親屬、配偶及兄弟姐妹等。首先由該監政風室宣導反賄選，另邀請屏東縣衛生局實施毒品防治宣導，接著由該監變臉班帶來川劇變臉節目，讓家屬親眼目睹收容人由無師自通而創作研發的表演。活動期藉由家庭支持力量，讓受刑人能感受到家人不離不棄之溫情。

臺北女子看守所為慶祝中秋節，舉行一系列關懷收容人活動，日前結合更保士林分會、士林觀護協會及真善美民俗綜藝團，共同舉辦月亮上的幸福中秋溫馨關懷活動。首先由該所陶笛音樂班以悠揚笛聲揭開序幕，葉所長並參與合奏歌曲，笛聲和諧，令人耳目一新。葉所長致詞表示，感謝社會各界對收容人的關懷、支持與接納，並勉勵收容人應努力學習一技之長，俾能順利回歸社會。接下來由真善美民俗綜藝團帶來佛朗明歌舞、日本舞及五燈獎歌手演唱多首經典老歌，收容人沉浸於這場藝術演繹中，感受到濃濃的佳節氣氛。

臺塑訂購雲二監大哥愛心月餅

【本刊訊】臺塑關係企業暨慶寶公益信託日前假雲林第二監獄舉辦中秋低收入戶關懷活動，由麥寮管理部副總經理陳文仰主持秋節關懷起跑儀式，並特舉辦公開簽署訂購合約儀式，秋節前向該監雲饌坊購買1400盒、總價35萬元之大哥愛心月餅，贈予雲林彰化沿海周邊7鄉鎮120多戶低收入家庭，兼善天下做公益，善盡企業社會責任，讓清寒家庭感受溫暖。

是日該監典獄長吳承鴻陪同參觀雲饌坊製作月餅場所，表示該監自營作業旨在精進其職業技能，讓收容人肯定自我，建立其自信，為將來出監後能順利就業復歸社會，再度成為社會有用之人，期盼與臺塑企業合作，能獲得各界回響，共同關懷清寒家庭。